

275-297=22db!
h. 288. x. 18. 4. 9.

TORONTÁL

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egész évre 40.— K
Félévre 20.— "
Negyedévre 10.— "
Egy hóra 3'40 "
Egyes szám ára 12 fillér.

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Felelős szerkesztő: Dr. MAYER JENŐ.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Zápolya-utca 1. sz. Telefonszám: 21.

MEGJELENIK MINDENNAP, VASÁR-
ÉS UNNEPNAPOK KIVÉTELEVEL.

Nagybecskerek, 1917.

XLVI. évfolyam, 275. szám.

Szombat, december 1.

Az orosz különbéke.

...

Az orosz parlamentairek a német főparancsnoknál.

Budapest, dec. 1. Stockholmból jött Az Est címére az alábbi távirati értesítés:

Haparándából most érkezett a következő távirat:

Tegnap délelőtt 11 órakor megkezdődtek a tárgyalások a fegyverszünet megkötése céljából. Az orosz parlamentairek irást vittek magukkal, amelynek szövege a következő:

„A népbiztosok tanácsának felhatalmazásával Wladimir Madre huszárhadnagy, az 5-ik hadsereg katonai tanácsának tagja, Semilovics Mihály és Meren György zászlós mint parlamentairek fordulnak a német főparancsnokhoz. Ezek tartoznak megkérdezni a német főparancsnoktól, hogy hajlandó-e a maga részéről is parlamentaireket kiküldeni azzal a meghatalmazással, hogy az összes frontokon a fegyverszünet megkötéséről tárgyaljanak a béketárgyalások megindítása céljából. Ha a német főparancsnok ezzel az ajánlattal egyetért, meg kell állapítani a helyet, ahol a két fél meghatalmazottjai találkoznak.”

A parlamentairek eljárásának eredményéről még nem érkezett hír.

A német és orosz megbízottak december 2-án tárgyalnak a fegyverszünetről.

Rotterdam, dec. 1. A Daily Telegraphnak jelentik Pétervárról:

Krylenko, az orosz hadsereg főparancsnoka jelenti kormányának, hogy *a hadviselő felek megbízottai december 2-ikán, vasárnap ülnek össze, hogy megkössék a végleges fegyverszünetet.*

Ugyanezen a napon az orosz kormány új felhívást intéz a szövetségesekhez, akiket felszólítanak a bolsevik békeprogram elfogadására és az általános fegyverszünet megkötésére.

A fegyverszünet alapja az ellenségeskedés teljes megszüntetése.

Rotterdam, dec. 1. A Daily Telegraphnak jelentik Pétervárról: Krylenko megparancsolta, hogy a harcot valamennyi orosz fronton meg kell szüntetni és azt csak akkor szabad újból megkezdeni, ha az ellenség tüzelésével provokálná.

A németek a fegyverszünetet ahhoz a feltételhez kötik, hogy az oroszok teljesen megszüntessenek minden ellenségeskedést.

Az orosz csapatok barátkoznak az ellenséggel.

Basel, dec. 1. Ideérkezett orosz vezérkari jelentés szerint a nyugati hadsereg arevonalan a Naroc-tó környékén az orosz csapatok pajtáskodnak és békülnek az ellenséggel.

Seidler osztrák miniszterelnök beszédét továbbították Oroszországba.

Bécs, dec. 1. Seidler osztrák miniszterelnöknek a Reichsrathban tegnap mondott beszédét, melyben a területi és gazdasági erőszakosság nélkül való békét hangoztatja, szikratávirón továbbították Oroszországba.

Franciaország az oroszok nélkül is folytatja a háborút.

Páris, december 1. A Matin írja:

Elkészülve kell lennünk a háború folytatására az esetben is, ha elvesztjük orosz támaszunkat. Az entente felelős tényezői már leszámoltak ezzel a lehetőséggel.

Hire jár, hogy Hindenburg az orosz fronton felszabaduló német erőkkel nagy csapást akar mérni a francia hadseregre még a folyó évben, de mindenesetre az amerikai segítőcsapatok megérkezése előtt.

Ez a terv bár valószínű, de nem félemlíti meg a franciákat.

Krylenko Pétervárott.

London, dec. 1. Reutter jelentés Pétervárról:

Krylenko megszakította Dél-oroszországba tervbevevett útját és visszatért Pétervárra.

Oroszország új követeket küld.

Pétervár, dec. 1. Az orosz kormány elhatározta, hogy Londonba, Párisba és Rómába új nagyköveteket küld.

A román hadsereg sorsa.

Bern, december 1. A román hadsereg helyzete a legutóbbi orosz események következtében rendkívül nehéz. A szövetségeseknek komoly gondokat okoz a román hadsereg kritikus helyzete.

Berlin, dec. 1. A birodalmi gyűlés főbizottságában Kühlemann államtitkár kijelentette, hogy Románia részéről eddig nem érkezett békeajánlat. Lehetséges, hogy a román hadsereg saját számlájára román földön folytatni fogja a háborút, ha azonban Románia békeajánlatot tenne, úgy külön tárgyalás válnék szükségessé.

Vezérkarunk mai jelentése.

Budapest, dec. 1. Hivatalos jelentés.

Olasz harctér: A Monte Perticán olasz előretöréseket visszavertünk.

Keleti harctér: Változatlan.

Albán harctér: Korcától nyugatra albán csapatok nyomban megkezdett ellentámadásukkal meghiúsítottak egy francia támadást.

A vezérkar főnöke.

Monitoraink eredménnyel lötték az olasz partokat.

Budapest, dec. 1. A sajtószállásról jelentik:

Monitoraink 28-án reggel az olasz partoknál eredménnyel lötték a parti ütegeket, miközben egy mozdonyt felrobbantottunk. Visszatérőben szembejövő ellenséges hadi járművek északnyugati irányban kitértek előlünk.

Wilson üzenete a kongresszushoz.

Washington, dec. 1.

A december 24-én a kongresszus elé terjesztendő Wilson-üzenet ugyanolyan fontosságú lesz, mint a Németországnak küldött hadüzenet.

A párisi entente konferencia.

Páris, dec. 1. Havas jelentés.

Cadorna ma reggel ideérkezett. Az entente konferencia ma összeült.



A képviselőház ülése.

A képviselőház tegnapi ülését délután 4 órakor nyitotta meg Szász Károly elnök. Jelentette, hogy Miksa főherceget a Ház nevében üdvözölte megnyegzője alkalmából. A Ház ezt tudomásul veszi.

A folyó ügyekről tett elnöki előterjesztés után Nagy Vince, a kérvényi bizottság előadója betervezte a kérvényi bizottság jelentését. Ráth Endre a pénzügyi bizottság jelentését terjesztette elő a statisztikai hivatal jelentéséről. Jaczkó Pál helyi érdekű vasutakról terjesztett be bizottsági jelentéseket. Springer Ferenc az igazságügyi bizottság jelentését terjesztette be a konzuli bíraskodásról szóló javaslatról és kérte a sürgősség kimondását, amit a Ház ki is mondott.

Az elnök jelentette, hogy három sürgős interpellációra adott engedelmet és pedig: Fényes Lászlónak a telefonkezelőnk sérelme és anyagi helyzete, ugyancsak Fényes Lászlónak a m. kir. államvasutak bizalmiférfiainak bevonulása és Kéler Tibornak a tatrai fürdők élelmezése tárgyában.

Jelentette továbbá az elnök, hogy Jankovich Bélának napirend előtti felszólalásra adott engedélyt.

Jankovich Béla az Odescalchi-Kiss-ügyet tette szóvá és azt fejtegette, hogy helyesen járt el mint közoktatási miniszter.

A napirend előtti felszólalások után letárgyalták a bortermelési adó és az Osztrák-magyar bank hadinyereség-adójáról szóló javaslatokat.

Ezután Fényes László terjesztette elő interpellációját a telefonkezelőnk fizetésrendezése és a Máv. bizalmiférfiak bevonulása tárgyában.

Az interpellációkra Serényi Béla gróf kereskedelemügyi miniszter válaszolt és az első ügyben kijelenti, hogy a tegnapi minisztertanácsban előterjesztett egy javaslatot, amely szerint a telefonkezelőnk ezentul 2400 korona helyett 3800 korona fizetést kapjanak. A többi posta- és táviratbiztosítókra nézve is nagyszabású segítséget terjesztett elő, december elsejétől kilenc millió háromszázezer korona segítségben fognak az említettek részesülni.

Ugron Gábor belügyminiszter szerint megállapították, hogy senki sem sérült meg a rendőri beavatkozás következtében, csupán az újságírók fantáziájában született meg ezen idea. Ellenben tény, hogy az egyik detektív a nők alaposan elverték. Az iratokattétette az ügyészséghez, hogy az objektív vizsgálat kiderítse, mi történt tulajdonképpen.

Fényes László második interpellációjára Serényi miniszter megígérte, hogy a bevonultatott Máv. bizalmiférfiak hazabocsátása érdekében rövidesen eljár, hatan közülük már hazajöttek.

A miniszter válaszát a Ház tudomásul vette.

Kéler Tibornak a hazai fürdők fejlesztése érdekében benyújtott interpellációja után az ülés este 9 órakor véget ért.

Hivatalos jelentések

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, november 30.

A miniszterelnökség sajtóosztályától a következő hivatalos jelentést kaptuk a harcéri eseményekről:

Olasz harcér:

Venezianában növekvő erejű tüzérségi tűz.

Keleti harcér:

Változatlan.

Albánia:

A huszonnyolcadikára virradó éjjel bosnyák-hercegovinai vadászok az alsó Vojusánál eredményes vállalkozásokat hajtottak végre. Átgázoltak az embernyi mélységű folyón, betörték egészen a második olasz állásba és foglyokat és sok hadianyagot szállítottak be.

A vezérkar főnöke.

Német hivatalos jelentés.

Berlin, november 30.

A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati harcér:

Rupprecht trónörökös hadseregét Flan driában délután a Houthouster erdtől Zand voordeig élénk tüzérségi harcok fejlődtek ki, amelyek különösen Poelkapelle két oldalán és Ghelouvelt-től északra folytak nagy hevességgel.

Közel a tengerparthoz és a harcér néhány szakaszán osztagaink benyomultak az ellenséges vonalakba és számos franciát és angolt szállítottak be.

Armentieresnél, Lenstől nyugatra és Arrastól délkeletre fokozódott a tüztevékenység.

A Cambrai-i csatatéren az angolok korra reggel heves tüzharc után megtámadták Bourlontól keletre fekvő állásainkat. Az ellenséget nagy veszteségei mellett visszavertük.

Délután Inchy és Pontaine között a tüzérségi harc újra jelentékeny hevességet ért el.

St. Quentin vidékén élénkebb volt a tüzérségi tevékenység, mint az előző napokban.

A német trónörökös hadseregét: Prayettől északra egy rohamcsapatunk teljesen sikerült vállalkozást hajtott végre és foglyokat szállított be.

A Maas két partján a tűz időnként feleledt. Albrecht württembergi herceg hadseregét: A franciák sok helyen különösen a Sundgauban élénk tevékenységet fejtettek ki.

Repülőink légi harcában és a földről történt lelövés folytán az ellenség 24-ike óta harminc repülőgépet és két kötött léggömböt veszített. Buckler hadnagy harmincadik, Bourad hadnagy huszonötödik, Böhm hadnagy huszonegyedik és Klein hadnagy huszonegyedik légi győzelmet aratta.

Keleti, macedon és olasz harcér:

Nem volt nagyobb esemény.

Ludendorff.

TÁJÉKOZTATÓ

Az ingyenes olvasóhelyiség és könyvtár nyitva van minden nap délután 5 órától este 10-ig. Vasár- és ünnepnapokon délután 3 órától este 10-ig. Könyvtárra vasárnap szerda, péntek délután 5-7 óráig.

Városi ingyenes népkönyvtár. A volt es küdtzéki épületben. Nyitva naponként reggeli 8-tól d. u. 2 óráig.

HIREK

Erre vártunk,

mióta csak tulharsogta az orkán üvöltését a riadó riasztó szava: „Csatára hív hazád, kifent acélt ragadj!”

Lelkünkben él, miként tette le az apa a kaszát, a kalapácsot, a tollat, hogy hajította el a gyermek a könyvet s nőtt férfivá pillanat alatt s rohant előre védeni a hazát, oltalmazni a mezők göröngyét, mely felnevelte őt, boldogította szüleit és megáldja maradékait. Sietett a határra dacolni ellennel őseink verjétekkel-vérrel áztatott hagyatékáért.

Megvetette lábát a Drina, Duna partján; bejárta a lengyel mezőket, kitzte lobogóját a Kárpátok ornára; helyt állt az özönlő áradattal szemben.

Ellenségei piros vérével festette meg a Száva szürke habjait, megittatta az elrejtett völgykatlanokat. Ropogott fegyvere, pengett acélja, döngött ágyuja, hogy remegett a bére is alatta; de célját elérte: gátat emelt a hömpölygő áradatnak, hekatombát áldozott ősei emlékének.

S bár zümmögött, süvöltött, jajgogott mellette a sebet osztó halált hozó golyó, szeme ragyogott, karja nem lankadt, szava hangzott: „Árpád apánk ne féltsd ősi nemzedet!”

Emberfeletti erővel birkózott a hőmezőkön, tülekedett a Karsztokon, az erdélyi havasokban, rohanó patakban, de diadalmaskodott, győzött.

Győzött egyszer, győzött kétszer is mikor látta, hogy a babér még a messze távolból integet feléje, hogy a győzelembe megszakadni, belehalni is lehet, nem esüggött, nem pihent; bizott és remélt.

Reménye bevált.

Utat tört a beláthatatlan, de nem megíngathatatlan sorokon által a román, az orosz, a szerb földre: harcolva, verejtékezve, vérezve, de erővel, lendülettel haladt előre az olasz földön is.

Harcolt, mert véreben a pezsgés és élet, mert atyái öröke a diadal és csatazaj. Harcolt az ezeréves göröngyökért, ahogy sebzett oroszlan életéért. Verejtékével puhította a letaposott, fagyott rögöket, így ásott fedezéket, így keresett menedéket; itt védte ősei hamvait, szeretteit, hazáját, innen szállt

Férjhez

menő leányok, asszonyok előkelő, szép, matt tenetet úgy érhetnek el a legbiztosabban, ha Diana-alabástrompudert és Diana-arc krémét használnak. Használati utasítást ingyen

adunk

minden dobozhoz. A szeplők, pattanások, mitesszerek, arcfoltok egyedüli biztos ellenszerei a készítmények. Forradalmat idéztek elő a női szépségápolás terén és

minden

nő, aki egyszer kísérletet tett velük, állandó híve lett a Diana-készítményeknek; a báj, kellem és szépség biztos zálogát kapja az asszonyt és

leányt

egyaránt érdeklő Diana-készítményekben. Mindenütt kaphatók! Főelárusítóhely:

Diana Kereskedelmi R.-I.

952 Budapest, V, Nádor-utca 6.

Telefon 330.

Városi Mozi a Városi Színházban.

Telefon 330.

Szombaton, december hó 1-én két előadás: 5 és fél 9 órakor

Vasárnap, december hó 2-án 4 előadás: 3, 5, 7 és 9 órakor

A vörös herceg

Felség .. szeretem!

Történet a főúri körökből 4 felv., a főszerepben: Klitsch Vilmos és Marschal Mária.

Királydíj 4 felvonásban, a főszerepben: HESPERIA.

fohása az égnek: „Légy Mária anyja Árpád nemzetének!” . . . Négy év óta mindig. . . S ezalatt elhullott nemzetünk ifjúsága, most apáinkon a sor. Árvák jajsza, letarolt vidékek, leégett falvak, nyomor, árnyék tekint feléd Felség. Ez néked is elég. Olajját lengetnek felénk észak felől.

Béke készül. Bárcsak megjöhetne, hogy ők is visszatérhetnének elhagyott fészkeikbe s a téli estéken már a kandalló tűzükbe bámulva mesélhetnék magzataiknak: „Haj nem így volt nem is olyan régen. . .” —ü.

— **Az olajgyár új vezetői.** Az Országos Központi Hitelszövetkezet vezetőségében az utóbbi napokban jelentős személyi változások történtek. Szücs Gábor az országos raktárházak nagybecskereki vezetője, aki ebben a minőségben 17 esztendő óta városunkban és 22 éve tisztviselője már a raktárházaknak, megváltik állásától és átveszi a nagybecskereki olajgyár kereskedelmi vezetését. Szücs Gáborról a kereskedővilágban mindenki tudja, hogy széles látókörű, modern felfogású szakember, akinek bő tapasztalatai új pozíciójában csak előnyére lesznek a vezetés alatt álló vállalatnak. Az Országos Központi Hitelszövetkezet igazgatósága ezzel egyidejűleg a gyár műszaki vezetésével Gallusz György mérnököt, az O. K. H. egyik régi tapasztalt műszaki tisztviselőjét bízta meg, akiben ugyancsak elsőrendű szakembert nyert az olajgyár.

— **A tisztviselők konyhája.** Ma délben kezdte meg működését a nagybecskereki tisztviselők konyhája. Nagy számban gyűltek össze az ebédkiosztás idejére a jelentkezők és pontosan 1/2 órákor, amikor az ételkiosztás jelezve volt, egymás után vitték ki a házból a jó polgári ebéddel megtelt ételkosarakat. Az első ebéd jó ízletes marhahuslevesből, kitűnő magyaros babfőzelékből, marhahusfeltéttel és darameltől állott. A helyiségben étkezők oly sokan voltak már az első nap, hogy a helyiség máris szűknek bizonyult, úgy hogy az ebédért és helyekért valóságos csatározás folyt.

— **Drágább a cukor.** A hivatalos lap tegnapi száma közli a cukoradó emeléséről, szóló törvényt, melyet a király szentesített, valamint a törvény végrehajtása dolgában kiadott pénzügyminiszeri rendeletet, azonkívül a cukor új maximális árát. A kormányrendelet értelmében a cukor 100 kilónkint, beleértve a fogyasztási adót, 212 koronába kerül. Megállapítja a rendelet a felszámítható fuvar- és költség árát

DR. HEINERMAN SZANATÓRIUMA NAGYBECSKEREKEN.

Főlvétetnek mindennemű betegek
Modern berendezés és felszerelés.
Gondos kezelés és ápolás.

s a cukorközpontra bizza, hogy a külföldre kerülő cukor árát esetenként szabja meg. Az új ár december 1-től kezdve érvényes. Itt említjük meg, hogy ugyancsak a hivatalos lap tegnapi száma közli azt a kormányrendeletet, mely a cukorpaternelés tárgyában tesz új intézkedéseket.

— **Kik nőülhetnek a katonák közül?** A honvédelmi miniszterium az ország valamennyi törvényhatóságához körrendeletet intézett a hadkötelesek nőülési tilalmának megszüntetéséről. A rendelet szerint engedély nélkül nőülhetnek: az állításköteles kort még el nem ért 18—20 éves ifjak, akik az állítási kötelezettségüknek bármely korosztályban eleget tettek, akiket felülvizsgálatra vagy kórházba utaltak és az összes népfelkelésre kötelezettek. A besorozott hadkötelesek házasságkötése tekintetében, az eddigi rendelkezések továbbra is érvényben maradnak.

— **A szesz ára.** A hivatalos lap tegnapi száma kormányrendeletet közöl a megadóztatott szesz forgalmának és árának megállapítása tárgyában. A rendelet megállapítja, hogy a megadóztatott finomított szesznek, ha 100 liternél kisebb mennyiségben kerül forgalomba, legalább 94 térfogatszázalék alkoholtartalommal kell bírnia. A rum, gyümölcs-pálka, a konyak és a likőr alkoholtartalmát 20—40 százalékkal állapítja meg a rendelet, amely részletesen megállapítja a maximális árát is. Huszfokos pálinka a fogyasztó részére literenkint 6 korona, huszfokos fajgyümölcs-pálka 10 korona, 40 fokos fajgyümölcs-pálka 22 korona, 40 fokos rum 13 korona, 94 fokos szesz 25 korona. A rendelet december 15-én lép életbe.

— **A magánalkalmazottak teljes vasárnap munkaszünet.** Közöltük már, hogy a nagybecskereki magánalkalmazottak és az összes cégtulósok közt az elmúlt napokban oly értelmű kölcsönös megállapodás történt, hogy vasárnapokon az összes kereskedelmi irodák, pénzintézetek és üzletek egész napon át zárva maradnak. E megállapodás holnap, december másodikán lép életbe. Holnap az összes üzletek, irodák már egész nap zárva lesznek.

— **A Magyar Leszámitoló és Pénzváltóbank** érdeklődősséget létesített a Borsodmegyei Takarékpénztárral, Miskolcra, mely 12 milliót meghaladó betétállományával és eddigi kerek 2.600.000 koronát kitevő alap- és takaréktőkéjével Felsőmagyarország egyik legtekintélyesebb pénzintézete. A Borsodmegyei Takarékpénztár ez alkalomból, november hó 25-én Munk Samu elnöklété alatt megtartott rendkívüli közgyűlésén alapítókéjét 3 millió koronára emelte fel és a Magyar Leszámitoló és Pénzváltóbank képviselőjében Bun József és Dr. Hári Géza urakat az igazgatóságba és Bíró Artur és Friedländer Emil urakat a felügyelőbizottságba beválasztotta.

— **A Városi Mozi** műsorán ma nagyszabású filmtrakció szerepel „A vörös herceg” címen, mely egy főuri történetet tárgyal kitűnő művészek közreműködésével. Holnap vasárnap a „Felség szeretem” című királyidillit mutatják be, mely egyik legkiválóbb slagere a filmművészetnek.

Egy intelligens jó megjelenésű leány
elárusítónőnek felvétetik.

1039



Cím a kiadóban.

NYILTÉR

E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Tüdőgyógyintézet

Sanatorium
Wienerwald

Pernitz mellett, Alsó-Ausztriában. Gazdag ellátás. Magyar prospektus.

Csak Gyöngyvirág, Ibolya, Orgona és Eau de Fleurs illatokat használjunk

a Dunántúli Gazdasági Szeszgyárosok Szeszfinomító Részvénytársaság, Nagykanizsa gyártmányából, mert

felülmul minden külföldi gyártmányt.

48 éves hadmentes egyedül álló férfi
azonnali belépésre

irneki állást keresek

olyan községnél, ahol megélhetésem biztosítva lenne és háboru után is kilátásom volna jövőmet megállapítani.

Mindennemű közigazgatási munkákban (adóügyekben nem annyira) teljesen jártas vagyok. Távirati felszólítást kérek, amennyiben a levelek 14 napig is uton vannak.

Kollmann Rezső
Titel.

1051—2.1

Farkasd község előjáróságától.

2096—1917. szám.

1040—2.1

Árverési hirdetmény.

Alulírott község előjárósága részéről ezenel közhírré tétetik, hogy folyó évi szeptember hó 4-ike óta egy 2 és fél éves fehér koca és egy 2 éves fehér koca sertés bitangszágban van.

Felhivatnak mindazok, akik fentti állatokra igényt tartanak, hogy szabályszerűen kiállított marhajárlattal tulajdonjogukat f. évi december 6-ig igazolják, ellenkező esetben az állatok folyó évi december hó 8-ik napjának délelőtti 9 órájkor nyilvános árverés útján fognak eladatni.

Kelt Farkasdon, 1917. évi november hó 26.

Községelőjáróság.

Keresek
megvételre helybeli
Gazdasági R.-T.
részvényeket.



Deutsch Márton
Nagybecskerek.

1024

Hadikölcsönbiztosítás.

Az Első Magyar Általános Biztosító Társaságnál

a legelőnyösebb feltételek mellett életbiztosítással kapcsolatos

hadikölcsönbiztosítást

köthet minden 1862 május 1-je és 1899 november 1-je közötti időben született, vagyis 18 és 55-ik korév közötti egyén, tehát olyanok is, akik hadiszolgálatot teljesítenek.

A hadikölcsönbiztosítás érvényes pótdíjmentesen bármily módon bekövetkezett elhalálozásra, tehát öngyilkosságra, párbajra, valamint a háborúra is.

Bevonult személyek életére a biztosítást a feleség vagy más közeli rokon is megkötheti

Hadikölcsönbiztosítást orvosi vizsgálat nélkül köthetünk 12 évi időtartamra 1000 K-tól 10.000 K-ig terjedő összegre.

A díjak olcsók.

Mindennemű felvilágosítással szívesen szolgál az intézet főügynöksége Nagybecskereken. Iroda a Szerbgyház-palotában Vágygyógyosztár mellett. Telefon 137.

1001

Hirdetmény

Ezennel felhívom mindazon nagybecskereki vagyontalan szerb hajadonokat és özvegy nőket, kik saját hibájuk nélkül jutottak szegénységbe és eltartásra köteles rokonaiak nincsenek, hogy ügyvédi irodámban 1917. évi december hó 10-ig személyesen jelentkezzenek a Bogolyevits György alapítványából segélyben részesülendők névjegyzékébe való felvételre és a városi tanácsnak való bejelentése végett.

1050

Dr. Vaszits Endre
alapítványi gondnok.

Viszketegséget, sümört, rüht

leggyorsabban elmulasztja a Dr. Flesch-féle eredeti Barna zsir, Mindegyik eredeti pessétes Dr. Flesch-féle készítmény. Próbátégely 1-60 K, nagy tégely 3 K, családi tégely 9 K. — Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direkt a készítőnél rendelkezhető.
Dr. FLESCHE E. „Korona” gyógyszerárak Győr.

— Aranyérem Wien 1912. —

Ideggyenge férfiak

használják az

Evaton-tabletták-at,

melyeket a modern gyógyászat alapján készítették és orvosok is melegen ajánlják.

Ezen tabletták rendelkeznek: 888 20 db-os dobozokban 4 K 20 f, 50 db-os dobozokban 10 K, 100 db-os dobozokban 18 K.

Főraktár:

„Hunnia” gyógyszerárak
Budapest, Erzsébet-körút 56.

Postai szétküldés naponta, postaköltség 1 K.

Árkod község előljárósága.

2648—917. szám.

1046—2.1

Hirdetmény.

Közhirre tétetik, hogy Árkod község határában egy 4—5 éves pej 2 h. l. k. és egy 3—4 éves pej kenca ló felfogatott.

A tulajdonos folyó évi december hó 10-ig alulírott községi előljárónál jelentkezhetik s tulajdonjogát beigazolhatja.

Ha tulajdonjogát beigazolni képes tulajdonos a fenti határidő alatt nem jelentkezik, az állat mint gazdátlan jószág nyilvános árverésen el fog adatni.

Árkod, 1917 november hó 23.

Camerienghi Róbert s. k. Gluvakov György s. k.
jegyző. bíró.

Szőlőoltványokat

amerikai sima és gyökeres vesszőket, különféle fajokban, fajtisztaságért jótállva szállít legdusább választékban a már évek óta elsőnek és legmegbízhatóbbnak ismert: Kisküküllő menti első szőlőoltvány-telep.

Tulajdonos:

CASPARI Fr.
Medgyes

(Nagyküküllő megye).
Tessék árjegyzéket kérni.

HIRDETÉSEKET JUTANYOS ÁRERT
KÖZÖL A „TORONTAL” POLITIKAI
NAPILAP KIADÓHIVATALA.

Takarmányozásra
kiválóan alkalmas

moslák

kapható

Lukács és Társai
szeszgyárban
Nagybecskerek.

1053

Elesett hősök

exhumálását és hazaszállítását a legnagyobb felelősség mellett olcsó engedélyek megszerzésével eszközöli

Nagy Dezső

hatóságilag engedélyezett irodája

Budapest, VI., Rózsa-utca 59. szám.

Telefon 109—35. 928 Telefon 109—35

Viszketeg, rüh, sümör, bőrbaj, régi sebek ellen biztos és gyors hatású szer a Boróka-kenőcs.

Nem piszkos és teljesen szagtalan. Kis tégely 3 K, nagy tégely 5 K, családi tégely 9 K, hozzávaló Boróka-zsappan 4 K hozzávaló utasítással. Készíti:

Gerő Sándor gyógyszerész, Nagykőrös.

Nagybecskereken kapható:

Czikajló László és Nikollits Emil
* gyógyszerárakban. *

Meghívó

A Stagelschmidt János és József cég téglagyári telepének megvásárlására és üzembe helyezésére, építőanyagok előállítására, vásárlására és eladására, valamint általában építőipari célokra részvénytársasággá alakulni szándékoznak az

ALAKULÓ KÖZGYÜLÉST

1917. évi december hó 5. napján d. u. 5 órakor a Torontáli Agrárbank Részvénytársaság hivatali helyiségében tartják.

Ezen alakuló közgyűlésre a részvényjegyzőket tisztelettel meghívják

Nagybecskerek, 1917. december 1-én

AZ ALAPITÓK.

Tárgysorozat:

1. A közgyűlési elnök választása.
2. A jegyzőkönyvvezető és két jegyzőkönyvhitelesítő kijelölése.
3. Annak megállapítása, hogy az alapító-tervezetben megjelölt 800.000 K alaptőke 200.000 K-val tuljegyztetett és a tuljegyzett összegnek 30%-a befizettetett.
4. Határozathozatal a részvénytársaság megalakulásáról és az alaptőkének 1.000.000 K-ban való megállapítása.
5. Az alapszabályok megállapítása.
6. Az alapítók által három évre kinevezett első igazgatóság tagjainak bejelentése.
7. A felügyelő-bizottság tagjainak választása egy évre.
8. Az alapítók részére a felmentés megadása.